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Εντυπώσεις Ρουμάνων θεολόγων για τον Άθωνα: 
Μονή Βατοπαιδίου, παράδειγμα προσαρμογής 
στη σύγχρονη εποχή
/ Αγιορείτικα

Εννέα φοιτητές θεολόγοι από την πόλη Αράντ της Ρουμανίας 
πέρασαν τα τέλη Ιουλίου στο Άγιο Όρος, μαζί με τους μοναχούς 
της Μονής Βατοπαιδίου.

Στο ρεπορτάζ που δημοσιεύτηκε στον επίσημο ιστότοπο της Αρχιεπισκοπής Αράντ, 
οι φοιτητές λένε ότι εκεί μπορείς μόνο να προσευχηθείς και να ηρεμήσεις, 
ανεξάρτητα από τη δραστηριότητα στην οποία συμμετέχεις.
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Ο Andri-Voicu Popa ένας από τους φοιτητές θεολόγους αναφέρει ότι η μόνη 
απάντηση στο ερώτημα “πώς περνάτε το χρόνο σας στο Άγιο Όρος;” είναι 
αναμφίβολα  “προσευχή!”. Θεωρεί ότι η ρποσευχή είναι στην πραγματικότητα το 
κάλεσμα του Αγίου Όρους, δηλαδή ένα κάλεσμα για προσευχή, για μια συνομιλία με 
τον Θεό όσο πιο συχνά γίνεται. “Αυτό το έργο το κάνουν όλοι οι μοναχοί και οι 
προσκυνητές που βρίσκονται εδώ” τόνισε.

Παρατήρησαν επίσης ότι όχι σπάνια, όταν βοηθούσαν στην προετοιμασία του 
φαγητού στην κουζίνα ή στο καθάρισμα της τραπεζαρίας, ακούγονταν στο βάθος 
οι ψίθυροι των Βατοπαιδινών μοναχών να λένε χωρίς ανάπαυλα: “Κύριε, Ιησού 
Χριστέ, Υιέ του Θεού, ελέησόν με τον αμαρτωλό!”

Ο θεολόγος σημείωσε ακόμη ότι όλες αυτές οι στιγμές ήταν συνυφασμένες με τις 
Ιερές Ακολουθίες που άρχιζαν στις 04:00 και συνεχίζονταν το μεγαλύτερο μέρος 
της ημέρας δημιουργώντας μια πνευματική ατμόσφαιρα που μεγαλώνει στιγμή με 
τη στιγμή και που εξυψώνει εκείνον που συμμετέχει σε αυτόν τον τρόπο ζωής.

Τόνισε επίσης ότι όλος αυτός ο τρόπος χριστιανικής ζωής, τον οποίον κάποιος 
νιώθει έντονα τις πρώτες μέρες της παραμονής του στην Αθωνική Πολιτεία,  
ενισχύεται από το μεταδοτικό χαμόγελο των μοναχών και τη ζωηρή εξυπνάδα 
τους. Ανέφερε ότι ο καθένας από εκείνους που πήγε στο Άγιο Όρος, βασανισμένος 
από μια πνευματική ανησυχία, βρήκε μια όαση γαλήνης στην καθοδήγηση των 
μοναχών. Κατέληξε με τη σκέψη ότι το Άγιο Όρος τελικά είναι μια όαση ειρήνης 
και προσευχής, μια όαση από στην οποία οι χριστιανοί που αναζητούν τη χάρη, 
έχουν ξεδιψάσει για νόημα για πάνω από μια χιλιετία».

Σχετικά με τη Μονή Βατοπαιδίου, οι θεολόγοι εκτίμησαν ότι “πρόκειται για 
παράδειγμα προσαρμογής της μοναστικής ζωής στις αυστηρότητες της 
σύγχρονης εποχής“.

Το προσκύνημα των νέων θεολόγων έγινε μεταξύ 23-30 Ιουλίου. Μετά την 
αναχώρησή τους από το Άγιο Όρος, οι μαθητές μετέβησαν στη Θεσσαλονίκη για 
να προσκυνήσουν στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου.
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